



*Александр Невский. Художник П. Д. Корин. 1942*

вича. Она родила ему восьмерых сыновей и одну дочь. Александр в этом ряду стал вторым после Федора, который был старше его на два года.

Александр Ярославич появился на свет в те грозные годы, когда над русскими землями нависла большая беда. Битва на Калке (см. с. 2-87) стала провозвестником нового нашествия азиатских кочевников на восточнославян-

ские земли. В ту пору Александру было всего два года, и только позднее он мог слышать от спасшихся очевидцев той битвы, в том числе, возможно, и от своего деда, как разрозненно действовали русские князья на Калке, как каждый из них стоял лишь за себя, не помогая другому.

В 1236 г. татаро-монголы разгромили граничащее с Русью государство